

四川省教育厅

川教函〔2017〕157号

四川省教育厅关于立即全面排查安全隐患 切实落实校园安全工作责任的通知

各市（州）教育行政部门，各高等学校，内江铁路机械学校、成都西藏中学：

针对近期全国学校领域频发的致师生伤亡案（事）件、学生自杀、踩踏、溺水、火灾、食品安全等事故。教育部办公厅紧急下发了《关于立即全面排查安全隐患切实落实校园安全工作责任的通知》，现结合我省实际，就切实落实责任、加强近阶段的学校安全提出如下工作要求：

一、迅速开展排查。各地各学校要在去冬今春安全隐患“大排查、大整治”工作基础上，结合贯彻落实“3.28”全省教育系统安全稳定信访工作视频会议精神，认真开展好与学校安全、与学生生命密切关联的校车安全、消防安全、反恐防暴、治安防范、遏制校园欺凌（霸凌）、楼道安全、集体活动安全、食品卫生（饮用水）安全、卫生防疫安全、危化物品安全、特种设备安全、防

灾减灾安全、防溺水安全、道路交通安全等方面的隐患排查。要深刻吸取涉生事故教训、针对存在的问题，认真梳理分析成因，做到举一反三，防患于未然。

二、立即进行整改。各地各学校要高度重视校园安全工作，把隐患治理作为当前加强学校管理的重大任务，作为遏制事故的先导性、前瞻性工作。坚持把风险防控挺在隐患前边、把隐患排查治理挺在事故前面，实现隐患排查、登记、评估、报告、监控、治理、验收销账的闭环管理。要全面建立健全责任机制、排查治理机制、预警干预机制、教育宣传机制。进一步增添完善措施，夯实基层基础、堵塞管理漏洞、强化薄弱治理。要进一步丰富依法治校的内涵，发挥法制思维和法制方式对强化学校安全的积极作用，通过行之有效的安全教育，提高广大师生的守法、护法意识、提高他们规避危险和遭遇险情时的应对和科学救护能力。

三、全面加强工作。坚持学校部门联动、各负其责、齐抓共管、标本兼治地抓好安全工作，努力构筑学校安全综治治理的联防联动体系，并将常规管理、安全治理、事故防范等工作有机结合起来，强化对工作落实情况的督导检查，作为干部工作履职情况的重要考评内容，形成全领域、全系统、全方位做好工作的格局。

四、严格落实责任。各地各学校要结合本地本校实际，按照

“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求，全面落实党委行政和各部门、各岗位的安全工作职责。要层层分解责任、层层压实担子，多管齐下、多措并举，加强工作领导，强化工作保障，细化工作自信，落实责任。着力构建安全风险防控和隐患排查双重责任体系建设，筑牢学校安全责任有效落实到位的防火墙。坚决杜绝同样问题、同一类型事故在同一学校的反复出现和发生。各地各学校要对属地或本校存在问题未及时发现的失职行为，发现问题未及时督促整改的渎职行为，严肃责任追究。

五、强化信息报送。各地教育行政部门要立即部署安排好隐患排查治理和责任落实工作。深入推进行之有效的领导带班、专人负责的值班值守和信息报送工作，对突发情况或重要信息要在第一时间向当地党委、政府和上级教育主管部门报告。



政务公开选项：不公开

四川省教育厅办公室

2017年4月1日印发

